

A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik naponta a délutáni órákban.
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon száma 12.)
Fiume, Klotild utca (Via Ciotilde) 4. szám, I. em.
Nyomda telefonszáma (lapzárta előtt 229.)

Felelős szerkesztő:
MURAI JENŐ.

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN:
Egész évre . . . 28 kor. || Negyed évre . . . 7.— kor
Fél évre . . . 14 " || Egy hóra . . . 2.40 "
EGYES SZÁM ÁRA FIUMÉBAN 8 FILLÉR,
Hivatalos hirdetések 6 hasábos petit sorja 60 fill.

Anglia arca.

Anglia arcát figyeli a világ és Anglia arca, a sajtó, keserű fintorokkal kíséri a békeakció sorsát. Néhány nappal a békeajánlat visszautasítása után az angol közvélemény szinte remegni látszik attól a gondolattól, hogy a szépen indult mozgalom talán már be is fagyott s mi, akik az ő nagy hangu kijelentéseiket mindig a való tényekhez viszonyított értékükben mérlegeljük, jól tudjuk, hogy a békeakció meggyőződésüknek, a veszteségeknek, fájna legjobban.

Hetekkel ezelőtt, a német jegyzék elküldése után, a harcéri helyzet tanulmányainak leszögezésével megállapítottuk ezen a helyen, hogy ellenségeinknek nincs más választásuk, mint hogy haladéktalanul megkezdjék a tárgyalásokat. Az események látványos cáfolatát hozták ennek a következtetésnek, de minél jobban tisztázódnak a válaszigyzék elküldésének körülményei, annál bizonyosabbnak látszik, hogy a német ajánlat nyers visszautasítása csupán megfélemlítésnek volt szánva.

Ravaszágnak és számításnak kell minősíteni Anglia vonakodását, mely egyrészt azt akarja, hogy a háborútól félő Amerika nyomatékosabban lépjen föl a béke érdekében, másrészt engedményeket akar Németországtól.

Értjük az angol diplomáciának ezt a cselofogását és nem is találjuk ügyetlennek. A huzavona azonban tulságosan kényszeredettnek látszik s nagyon közel van az az idő, amikor ők lesznek majd, a most fenhéjázó göggel dicsekedők, akik eltompult hanggal jönnek majd békéért könyörögni. Nem véres merényletekre gondolkunk, amelyek a háboru diplomáciai méregkeverőit megfélemlíteni fogják. De számításba vesszük az éhínséggel küzdő angol nép elkeseredését, az elvérzett Franciországot és a baromi apátiába sülyedt Oroszország népének végtelen bánatát. Ezek a népek maguk érzik legjobban hogy így nem mehet tovább. Oly általános sorakban a békevágy, hogy semmiféle mesterfogással nem lehet azt többé visszafojtani. Az a mi legrosszabb reményünk, ami az ő tökéletes morális eleségedésükből biztosabban életre fog ébredni, mint hogy a napnak minden reggel föl kell kelnie.

AZ oroszok nagy tehermentesítő támadásának kudarca.

Az ellenséget véresen visszaverjük és több száz foglyot ejtettünk.
- Campurile felé teret nyertünk. - Az antantminiszterek Rómában.
- Görögország az antant ellen. - Németország körvonalozta békefeltételeit.

Román harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, jan. 8. (Hivatalos).

Mackensen vezértábornagy hadseregcsoportja:

Foksanitól délkeletre az oroszok tegnap huszonöt kilométernyi arcvonal szélességben nagyszabású tehermentesítő támadást kíséreltek meg. Csak egy ponton, Obolstitól északra sikerült nekik tért nyerniük, azonban itt is csakhamar felfogtuk az ellenséges támadást. Az ellenség súlyos, véres áldozatain felül több száz foglyot is veszített. Foksanitól északnyugatra a müncheni gyalogtestőrezred rohammal elfoglalta a Mgr. Odobesci csucsát.

József főherceg vezérezredes hadseregarcvonala:

A Gerock tábornok parancsnoksága alatt álló osztrák, magyar és német csoport déli szárnya a Colacum át, a Putna és Campurile felé, a Susitánál harcok között tért nyert. Goldbach vezérőrnagy osztrák, magyar és német zászlóaljai az ojtózi-ut mindkét oldalán az ellenség súlyos veszteségei mellett összesen kilenc orosz támadást vertek vissza.

Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, jan. 8. A nagy főhadiszállás jelenti:

József főherceg vezérezredes hadseregarcvonala:

Az Ojtóz- és Putna-völgy között az oroszokat és a románokat több támaszpont elfoglalása folytán a síkság felé szoritottuk vissza. Új erők heves ellentámadásai nem tudták tőlünk az elfoglalt területet visszahódítani.

Mackensen vezértábornagy hadseregcsoportja:

A Mgr. Odobesci csucsát a müncheni gyalogtestőrezred tegnap rohammal elfoglalta. Foksanitól és Dondeni között az oroszok huszonöt kilométernyi arcvonalon nagy tehermentesítő támadást intéztek, de csak Obolesti irányában nyertek kevés tért. Német csapatok szívós ellenálló erején másutt mindenütt súlyos veszteségek között meg-

tört az oroszok rohama. Több száz foglyot maradt kezünkön.

Ludendorff, első főszállás-mester.

Orosz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, jan. 8. (Hivatalos).

József főherceg vezérezredes hadseregarcvonala:

Az Erdős Kárpátokban hó és fagy korlátozza a harcra tevékenységeit.

Lipót bajor herceg vezértábornagy hadseregharcvonala:

Solotwinánál két orosz századnak biztosító csapataink ellen megkísérelt rajtaütését gyorsan elősiető tartalékjaink meggyőzték. A császári és királyi haderőknél egyébként nem volt lényeges esemény.

Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, jan. 8. A nagy főhadiszállás jelenti:

Lipót bajor herceg vezértábornagy hadseregharcvonala:

Az oroszok a miltai szakaszban tegnap is erős támadásokat intéztek, amelyek nagy veszteségek mellett meggyőzték. A foglyok száma ezerháromszázra emelkedett. Kissé innen, Lucktól nyugatra, egy német járőr meglepett egy orosz tábori őrsöt és azt foglyul ejtve, magával hozta. Orosz századok kísérlete, hogy Sztaniszlautól délre nyugatra egyik őrsünket hatalmukba ejtsék, meggyőzték.

József főherceg vezérezredes hadseregarcvonala:

A behavazott Erdős Kárpátokban, kemény hidegben, csak járőrtevékenységre és helyenként feléledő tüzelésre került a sor.

Ludendorff, első főszállás-mester.

Olasz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, jan. 8. (Hivatalos).

Változatlan.

Höfer, altábornagy.

Balkáni harctér.

VEZERKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, jan. 8. (Hivatalos).
Változatlan.

Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, jan. 8. A nagy főhadiszállás jelenti.

Macedóniai arcvonal:

Az angolok kísérlete, hogy a Doirantól északkeletre bolgár előrszállásokat elfoglaljanak, meghiúsult.

Ludendorff, első főszállás-mester.

Francia-belga harctér.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, jan. 8. A nagy főhadiszállás jelenti:

Rupprecht bajor trónörökös vezértábornagy arcvonala:

Több órai tüzelőkészítés után angol zászlóaljuk Arrastól délre támadtak. A támadások ágyú- és puskatüzükben súlyos veszteségek mellett összeomlottak. A kedvezőtlen időjárás az összezsúrolt hadseregeknél korlátozza a harci tevékenységet.

Ludendorff, első főszállás-mester.

AZ ANTANTMINISZTEREK RÓMÁBAN.

LUGANO, jan. 8. A Corriere della Sera jelenti, hogy az antantminisztereknek Rómába való megérkezésekor kevés közönség jelent meg fogadtatásukra.

PÁRIS, jan. 8. A Matin azt írja, hogy Briand és Lloyd George római utazása abból a célból történt, hogy a szövetségesek támadó tervét az 1917-ik évre harmónikus állapotba állítsák meg. A lapok ebben a látogatásban annak a rendíthetetlen elhatározásnak és összetartásnak a jelét látják, amely a szövetségeseket teljesen áthatja.

GÖRÜGORSZÁG AZ ANTÁNT ELLEN.

LONDON, jan. 8. A Morning Postnak jelentik Athénből: A görög kormány nyilvánvalóan valami örültségre készül. Ezt több jelből is lehet látni, főképpen abból, hogy a tartalékosokat titokban behívták szolgálatra és értesítették őket, hogy készen kell lenniük, mert parancsot kaphatnak, amelyek kézhezvételétől számított egy óra alatt be kell vonulniuk seregükhöz. A Morning Post tudósítója arról értesül, hogy intézkedések történtek a tüzérregekre, az élelmiszerre és lövészerre nézve is.

RASPUTIN TRAGÉDIAJA.

ROTTERDAM, jan. 8. A Times pétervári sürgönyjelentések alapján a következő részleteket közli Rasputin szerzetes meggyilkolásáról: Rasputin holttestét tegnap reggel buvárok hozták felszínre a Néva fenekéről. A szerzetest múlt szombat este Juszipov herceg palotájában gyilkolták meg. Azért tették el láb alól, mert közismert békebarát volt. A békekompozitumok kapcsán minden befolyást felhasználta, hogy a cárt békekötésre bírja. Ezért voltak olyan gyakori tanácskozások, melyek a cári főhadiszálláson lezajlottak. A cár személyes környezetében a különös kalandor ellen összeesküvés szövődött, melyet az anyacárné és

Juszupov-Szumarakow herceg kezdeményeztek. Az összeesküvés terve a következő volt: Rasputint, amikor Carskoje Szeloból kikocsizik, autón követik, megtámadják, megölik és holttestét zsákba varrva, a Névaába dobják. Clostov a titkos rendőrök közül bérelte fel a gyilkosokat. A cár, amikor értesült Rasputin meggyilkolásáról, teljesen megtört és nyomban visszatért Carskoje-Szeloba. A kormány körében nagy az izgalom. A tetteseket mindenki ismeri, de senkinek sincs bátorsága, hogy nevüket a cárral közöljék. Rasputin holttestében különböző kaliberű golyókat találtak, amiből arra lehet következtetni, hogy többen voltak a gyilkosok. Megállapították, hogy mekkülmi próbált és csak a harmadik golyó ölte meg. Az arisztokrata gyilkosok törvényes ördögéből (?) ölték meg. Az eddig letartóztatott embereket tegnap szabadon bocsátották.

H I R E K.

JÓVÁTEHETŐ HIBÁK.

Hareteri, belpolitikai, külpolitikai események tömkelegét így az esztendő elején számbavéve, ha ridegen mérleget készítettünk, azt kell látnunk, hogy, ha voltak is fájdalmas veszteségeink, ezeknek ellensúlyozásul nyereségeink viszont örvendetek. Az elmúlt esztendőben az orosz front egy helyén vereséget szenvedtünk. Bukovina az oroszok kezére került. Az áruló oláhok betörték Erdélybe. Szegény székelyeink, százaink sokat szenvedtek. Öreg, jó, bölcs királyunkat elvitte a halál tőlünk.

Ámde a muszka-támadást Lündenburg, József kir. herceg, Mackensen, Falkenhayn egyesült német, magyar, osztrák, bolgár, török hős seregei nemcsak hogy megállították, hanem vissza is szorították és Erdély megtisztítása után egész Nagy-Oláhországot, Dobrudzsával együtt, elfoglalták. Az áruló áruló szomszéd megbűnhődött. És további bűnhődése utban van. Ezzel aztán utjára indult a béke is.

Öreg királyunk halálát meggyászolván, ifjú királyunk legelső szövege népeikhez azzel a kijelentéssel végződik, hogy meg akarja szerezni népeinek a béke áldását. Diplomataink, államférfiaink, nekünk láthatatlan szövetségek titkos szállalival fonogatják a béke diadalutjának himes szőnyegét, ámde míg ők dolgoznak, Lündenburg és József kir. herceg katonái sem pihenhetnek. Nekik a maguk puskaporát mindig szárazon kell tartaniok.

Akár béke, akár háború, államférfiakra és hadvezérekre még mindig nehéz feladatok várnak. Könnyítsük meg tehát nehéz munkájukat, mi frontmögöttiek azzal, hogy jegyezzünk hadikölesont, amelynek alkalomára most kínálkoznak az utolsó percek. A hivatalos jegyzési idő ma lejárt ugyan, de a helybéli postafőnökség tovább is elfogad jegyzéseket. Ne mulassza ezt el senkiesem. Aki elkésett, most még jóvátethei hibáját.

— **Olvasóinkhoz.** A hihetetlenül megdrágult újságpapírra és az összes nyomdai cikkek egyre emelkedő árára való tekintettel kénytelenek vagyunk 1917. január 1-étől a tisztviselők, altisztek és munkások eddigi kedvezményes előfizetését, amely a mai vi-

szonyok között egyenesen veszteségét jelent reánk nézve, mérsékelten felemelni. Ujévtől kezdve ezen előfizetés 1 óra 1 kor. 80 fill. negyedévre 5 kor., félévre 10 kor. és egész évre 20 kor. Minthogy negyedévenként mindössze 50 filléres áremelésről van szó, reméljük, hogy kedvezményes előfizetőink szívesen fogják lapunknak ezt a csekély áldozatot meghozni, a miért cserébe továbbra is a helyi sajtó leggyorsabb és legbővebb tudósításait fogják „A Tengerpart”-ban megtalálni.

— **Halálozás.** Súlyos veszteség érte Manasteriotti Heliodor miniszteri osztálytanácsost, a kormányzóság pénzügyi osztályának főnökét atyjának, Manasteriotti János nyugalmazott kir. törvényszéki írodai igazgatónak a halálával. Az elhunytat ma délelőtt temették a Via Mercati 7. sz. alatti gyászházba, ahonnan a dómba, majd a csalai temetőbe vitték. A végtisztességen megjelentek Wickenburg István gróf v. b. t. kormányzó, Verneda Emil miniszteri osztálytanácsos, Weinhardt Gusztáv miniszteri tanácsos pénzügyigazgató, Melocco János dr. törvényszéki elnök, valamint a kormányzóság, a város és a törvényszék számos tisztviselője.

— **A gimnázium értesítése.** Az állami főgimnázium igazgatója tudatja az érdekeltekkel, hogy a járványbizottság határozata értelmében az iskola további intézkedésig zárva marad. — Együttal figyelmezteti a szülőket, hogy akik a tandíjnak második részletét még nem fizették le: siessenek ebbeli köteleességüknek eleget tenni.

— **Cimadori mester halála.** Cimadori Róbert zenetanár városunk zenei életének negyed századon át volt vezetője, szombaton este hosszas szenvedés után meghalt. Tanulmányait a bécsi konzervatóriumban végezte, ahol arany éremmel tüntették ki. Cimadori, aki atyjától vette át a fiumei zene művészet vezetését, lelkes buzgalommal szervezte városunkban a művészetet, kezdetben a filharmoniai egyesületben, később a koncertegyesületben, amelynek összes sikerei az ő nevéhez fűződnek. Fiume mostani egész nemzedéke Cimadori tanítványa volt és ebben leli magyarázatát az a nagy és osztatlan részvét, amely korai elhalálása nyomában támadt. Mindössze 48 éves volt; felesége, 14 éves fia és öreg, beteg édesanyja gyászolják. Temetése holnap, kedden délelőtt 10 órakor lesz a Deák-fasor 14. sz. alatti gyászházba.

Az elhunyt mester állandó összeköttetésben állott Európának ugyszólván minden ének- és zenevirtuózával, akiket Fiumében tartott hangversenyeken ő kísért zongorán. Lakása valóságos muzeuma a különböző nemzetiiségű nagy művészekről származó emléktárgyaknak és dedikált fényképeknek.

— **A vízvezeték fertőtlenítése.** Mint már megemlékeztünk róla, a városi egészségügyi bizottság elrendelte a vízvezeték mésztejvel való fertőtlenítését. A nagy munka tegnap délelőtt 10 órakor kezdődött, amikor a rezervoárokból több vágóon oltatlan meszet helyeztek el és az így képződött friss oltott mész szétáradt az egész vezetékben. Este 7 óráig maradt ez a fertőtlenítő folyadék a csövekben, ahonnan azután a házi csapok útján kiengedték a mésztejet. Valószínű, hogy a közönség minél gyökerebb dezinficiálást óhajtott és sokan voltak, akik még tegnap este sem nyitották ki a

csapokat. Így történhetett azután, hogy a meszes víz még ma is kering a vízvezetékben.

— **A vidéki kávések és az új záróra.** A kormánynak legutóbb kiadott zárórendelete tudvalevően tizenegy órában állapította meg a vidék záróráját. Ez az intézkedés sok nagyobb vidéki város és ezek közt Fiume kávéház tulajdonosait is igen érzékenyen érintette, különösen ama városok kávéházai károsodnak erősen, ahova tizenegy óra után is érkeznek még vonatok. Ezekkel gyakran fáradt, napokon át utazott katonák érkeznek, akik enniivalóhoz sem juthatnak helyformán. A vidéki kávések — mint értesülünk — elhatározták, hogy küldöttséget menesztenek a miniszterelnökhöz és Kürthy báróhoz, akiket arra akarnak kérni, hogy existenciális érdekeikre való tekintettel a vidékre is rendeljék el a tizenkétórás zárórárt.

— **A tifusz.** A városi főorvosi hivatalnál péntek déltől ma délig három új tifusz esetet jelentettek be. Ezek közül azonban mindegyik régebbi keletű. A betegek egyike 22 napja fekszik, a másik kettő 15 nap óta. Az egyik beteget haláluk állapotban szállították a kórházba, ahol pár órával később meg is halt. A másik kettőnek az állapota szintén igen súlyos.

— **A király koronázása a Fenicében.** A múlt vasárnap került színre a Fenicében a király koronázásáról felvett film első részét. Ma megérkezett Budapestről a pompás filmsorozat második csoportja is és a Fenicse közönsége megismerkedhetik a történelmi nevezetességű pompás látványosság további részleteivel is. A filmet ma délután mutatják be először a közönségnek.

— **A halottkoldus pénze.** Suglich György 69 éves koldus tegnapelőtt hirtelen meghalt a Canapimi utcában levő Garbas házban, ahonnan a temető halottas házába vitték. A halott koldus szobájában három zacskó pénzt találtak, melyet a rendőrség lefoglalt. A hatóság leltárt vett fel a koldus ingóságairól és kutatja az örököseit.

Fenice moziszínház - Fiume.

Ma: IV. Károly király koronázása II. rész.
Az elveszettek közt. Dráma.
Végül bohózat 3 felv.

Legujabb.

TISZA BÉCSBEN.

BÉCS, jan. 8. Tisza miniszterelnök ma reggel ideérkezett. Megérkezése után fogadta Roszner Ervin báró látogatását és azután kihallgatásán jelent meg a király előtt. A kihallgatás után a közös miniszterekkel és az osztrák kormánnyal tanácskozik a miniszterelnök és szerdán visszatér Budapestre.

ÖSSZEOMLIK AZ EGÉSZ SZERETH-VONAL.

GENF, jan. 8. A Petit Parisien jelenti: Braila elfoglalásának következményei nagyon súlyosak. Ha Galac elesik, amitől tartani kell, akkor összeomlik az egész Szereth-vonal és az oroszok magukkal fogják rántani a románokat egészen a Pruthig.

A Matin azt írja, hogy a német manőver Déloroszsországra ellen fog irányulni és fenyegeti az oroszok egész balszárnyát. A Temps szerint Foksnai helyzete veszedelmes.

A FRANCIÁK ELVÉRZENEK AZ ANTÁNTÉRT.

BERLIN, jan. 8. A Wolff-ügynökség jelenti: Perrot francia tábornok panaszokdiki, hogy a franciák elvérzenek az antántért, míg az angolok keveset szenvednek és dolgoznak. 1916-ban egyetlen lépéssel sem jutottunk előbbre, mondja a tábornok. Sebesült katonáink azt követelik, hogy az angolok hasonló áldozatokat hozzanak.

NÉMETORSZÁG KÖZÖLTE BÉKEFELTÉTELEIT.

FRANKFURT, jan. 8. Németország állítólag bizalmasan közölte Wilsonnal békefeltételeinek körvonalát.

A ROMÁNIAI GYŐZELMES ELŐNYOMULÁS.

BERLIN, jan. 8. A Wolff-ügynökség jelenti: Az alsó Szereth déli partjaitak birtokáért 50 kilométer szélességű arcvonalon lefolyt csata elkezdett küzdelem után dönt el a szövetségesek javára. A brailai

zsákmányt még nem lehet megállapítani. A Bukarest—Braila közti 200 kilométeres utat egy hónap alatt tették meg a szövetségesek. Galac már ágyuk tüze alatt áll. Az ellenség centruma előtt Fundeni táján győzelmes előnyomulásban vagyunk és egyre fenyegetőbben nyomulunk előre Foksnai irányában.

SARRAIL SÜRGŐSEN ERŐSÍTÉSEKET KÉR.

BERN, jan. 8. A Temps írja: Tartani lehet tőle, hogy a görög csapatok veszedélyeztetik Sarrail tábornok összekötő vonalait. Ezért a keleti hadseregnek erősítésre kell küldeni, bárholnap vegyék is meg, úgy a balszárny, mint a bázis védelmére.

RASPUTIN MEGGYILKOLÁSA MESE.

STOCKHOLM, jan. 8. Pétervárról megbízható helyről jelentik, hogy a Rasputin meggyilkolásáról szóló hírek valótlanok.

AZ OROSZ-ROMÁN HADSEREG HELYZETE.

MILANO, jan. 8. A Corriere della Sera jelenti, hogy a romániai harcok Moldva kapujáért folynak, a csapatok számaránya rendkívül kedvező az ellenségre, amely Bukovinától a tengerig negyvenkét hadosztállal rendelkezik. A legközelebbi jövőben nem lehet várni a román-országi helyzet javulását. Braila eleste után Foksnai sem védhető soká.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart” lapkiadó vállalat (Murai Jenő).
Nyomatott: Zustovich Elemér „Polinnia” nyomdájában.

Jegyezzen 
hadikölcsönt a 
Fiumei Kereskedelmi
Bank R. T.-nál
Adria palota,
mely a legmesszebbmenő kedvezményeket nyújtja.

MÉRLEGKÉPES ÖNÁLLÓ KÖNYVELŐNŐ

jobb állást keres. Szíves ajánlatok sub „Képesség” a kiadóba kéretnek.

PALLAS Mozi, Via Fosso 4.

Szombaton e hó 6-án újból megnyílik.
Juna India virága
nagy dsungel színjáték 4 felv.
Kezdeté d. u. 4, vásár- s ünnepnap d. u. 3-kor.

KÉT ELEGÁNS SZOBA

egy uri és hálószoba fürdőhasználattal, csakis egy disztinguált uriembernek kiadó. Cim a kiadóban.

ELUTAZÁS MIATT ELADÓ

két szoba és konyha butor, egy varrógép és két nyul. Via Valsecurigna 100. Kereskedelmi Bankház.

Magyarul, esetleg németül tudó bejárónőt délutáni foglalkozásra keresek. Cim a kiadóhivatalban.

Köszönetnyilvánítás.

Alulírottak szomorodott szívvel mondunk hálás köszönetet mindazoknak, akik felejthetetlen drága halottunk

Manasteriotti János

elhunyta alkalmából szíves részvétükkel felkerestek és bennünket bajdalmunkban megvigasztalni igyekeztek.

Szívvel jövő köszönettel adózunk Gróf Wickenburg István Ő Nagyméltóságának, dr. Sichich Hermann kezelőorvosnak, aki szeretetteljesen és baráti odaadással követett el mindent a beteg szenvedéseinek enyhítése céljából, főtisztelendő Balas Máté kanonoknak aki a vallás vigaszt nyújtotta az elhunytak, végül a kartársaknak és barátainknak, akik a végtisztességadásán megjelentek és imádtak halottunkat végső nyughelyére elkísérték, valamint a Vörös kereszt fiumei választmányának.

Fiume, 1917. évi január 8-án.

Özvegy Manasteriotti Jánosné.

Dr. Manasteriotti Heliodor és neje. - Özv. Matcovichné Manasteriotti Krisztina.

**Előfizetéseket
és hirdetéseket**

felvesz

A TENGERPART
kiadóhivatala

KLOTILD UTCA (VIA CLOTILDE) 4. SZ.
I. EMELET. - TELEFON SZÁM 12.

Tisztviselők, altisztek és munkások havi 1.80 kor.-ért kapják

A Tengerpart-ot
házhöz szállítva.

Telefon 12. - Postafiók 105.

Catti György utóda
és és kir. utvári szállító

GYOGYSZERTÁRA
a városi torony mellett

Ajánlja magát minden orvosi rendelés azzonai és exakt elkészítésére. Kapható minden gyógyszerészeti különlegesség, gyógyszerpanok, az összes ásványvizek, toalettkekkek szépitőszerek stb. stb.

Imperial

szálló és kávéház, Viale Deák

Nemrég megnyílt fényes berendezésű kávéház. Teljesen újonnan burorozott és átalakított szálló 40 elegáns szobával. Lift, villany, fürdők. Szives pártfogást kér

Panny Ferencz
tulajdonos.

KÖNYVELÉS
magyar-német

LEVELEZÉS
mindenféle

IRODAI-MUNKÁK

elvégzésére ajánkozik olcsón délutáni, vagy esti órákra egy **elsőrendű munkaró**. Hadbavonult tisztviselők helyettesítésére kiválóan alkalmas. Cim a kiadóhivatalban.

Pezsgődugót

o használt, azonban nem töröttet vesz o
o bármily mennyiségben előzetes tudat o
o kozódás nélkül, utánvétellel, darabját o
o 25 fillérrel, használt, de jó állapotban o
o levő palackdugó kilóját 4 koronáért, o
o új palackdugó kilóját 15 koronáért o
o **ROBICSEK ADOLF** parafadugó o
o gyár Budapest, Nefelejts utca 15. o

Kerestetik 8 éves kis leány mellé

intelligens magyar kisasszony,

ki németül, esetleg olaszul is tud. Alapföltételek: nagy gyermekszeretet és jó bizonyítványok. Ajánlatok Fiume Postafiók 20 címre kéretnek.

MONATH ELLA

okl. zongoratanitónő Via Caserma 4., III. emelet.

Előfizetőink figyelmébe!

Kérjük mindama előfizetőinket, kik előfizetésükkel hátralékban vannak, sziveskedjenek az esedékes összeget posta útján, küldöncsel vagy személyesen kiadóhivatalunkhoz Klotild utca (Via Clotilde) 4. szám I. emelet juttatni, mivel személyesítünk nagy része bevonult a katonasághoz és nincs módunkban a nyugtákat valamennyi előfizetőnknek házról-házra kifizetés végett elhozni.

ELSŐ

HORVÁT TAKARÉKPÉNZTÁR

Alaptőke 6 millió. Tartalékok 10 millió kor.

FIUMEI FIÓK, CORSO 28

Üzletágak: Betétek takarék-könyveeskékre, folyó- és esekk-számlára. Váltók leszámítólása. Értékpapírok bizományi vételle és eladása. Váltók és szelvények beszédése. Jelzálogkölcsonök értékpapírokra és ingatlanokra. 4 1/2% adómentes záloglevelek kiadása, melyek mindennemű tőke, többek között árvapénzek és katonai óvadékok, elhelyezésére alkalmasak.

BUDAI

SZÁLLODA ÉS KÁVÉHÁZ
FIUME, DEÁK-KORSÓ.

30 szoba

Estéknként **elsőrendű szalonzenekar** hangversenyez.

Kitűnő kávéházi italok és ételek. Bel- és külföldi lapok.

Tulajdonos **BUDAI KAROLY**

A magyar állam nem áldozatot, hanem busás kamat ellenében kölcsönt kér polgáraitól. Jegyezzünk az ötödik hadikölcsönre.

**Csak havi
1 kor. 80 fillérbe**

kerül „A Tengerpart“ házhöz szállítva tisztviselőknak, altiszteknek és munkásoknak. Előjegyzések bármely naptól kezdve „A Tengerpart“ kiadóhivatalában Via Clotilde 4 félemelet (12. sz. telefon) eszközölhetők.

ADAKOZZUNK
- a Magyar Vörös-Kereszt Egyletnek! -



Blažek K és Tàrsa
autógarage és javító műhely

Via Ciotta 5-7 - FIUME - Telef. 858. és 16-73

Automobilok, motocyklok, kerékpárok és minden hazzávaló kellék eladása.



Szén-fa-és gázfűtésre való mindennemű **takaréktűzhelyek** és **kályhák** vasárúk és konyhaszerek a legnagyobb választékban kaphatók a

Fiumei Vas- és Fémáru Szövetkezet

Via Ciotta 19. sz. alatti főraktárában és a Via del Porto 8. sz. alatti detail üzletében (a Borsa kávéházzal szemben)